Основные результаты экспертно-аналитического мероприятия «Анализ осуществления Управлением государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кузбасса полномочий главного администратора по закрепленным за ним доходов, за 2019 и 2020 годы» 
Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: Пункт 2.1 плана работы контрольно-счётной палаты Кемеровской области - Кузбасса на 2021 год.

Цель экспертно-аналитического мероприятия: анализ осуществления Управлением государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кузбасса полномочий главного администратора по закрепленным за ним доходов, за 2019 и 2020 годы.

Предмет экспертно-аналитического мероприятия: учредительные, распорядительные, бухгалтерские, отчетные, информационные и иные документы, подтверждающие начисление и поступление доходов бюджета, закрепленных за Управлением государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кузбасса.
Объект экспертно-аналитического мероприятия: Управление государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кузбасса (Управление гостехнадзора Кузбасса).

Основные результаты экспертно-аналитического мероприятия:

1. Управление гостехнадзора Кузбасса является исполнительным органом государственной власти Кемеровской области - Кузбасса специальной компетенции, осуществляющим региональный государственный надзор в области технического состояния самоходных машин и других видов техники, аттракционов на территории Кемеровской области - Кузбасса.

2. В Управлении гостехнадзора Кузбасса в проверяемом периоде действовало 2 методики прогнозирования поступлений доходов в консолидируемый бюджет Кемеровской области-Кузбасса. Обе Методики прогнозирования поступлений доходов не содержат обоснования метода фактического поступления доходов. Расчет прогнозного объема от поступлений административных штрафов, установленных КоАП РФ, закрепленных за Управлением гостехнадзора Кузбасса, осуществляется на основании усреднения объемов поступления штрафов за 3 года предшествующих текущему, что не соответствует требованиям пп.д) п.7 Общих требований к методике прогнозирования поступлений доходов, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.06.2016 №574.

Анализом методик прогнозирования поступлений доходов 2019 и 2020гг. было установлено, что в связи с изменениями бюджетного законодательства (ч.2 ст.46 БК РФ), вступающих в силу с 01.01.2020, перечень доходов на 2020 год был дополнен следующими видами доходов:

· государственная пошлина за совершение уполномоченным органом исполнительной власти субъектов РФ юридически значимых действий, связанных с государственной регистрацией аттракционов, зачисляемая в бюджеты субъектов РФ;

· административные штрафы, установленные Главами 8,9,12,14,19,20 КоАП РФ, за административные правонарушения в промышленности, строительстве и энергетике, в области дорожного движения, в области предпринимательской деятельности и деятельности саморегулируемых организаций, против порядка управления и посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, налагаемые должностными лицами органов исполнительной власти субъектов РФ, учреждениями субъектов РФ. 

3. Сравнительный анализ по доходам, полученным в 2019 и 2020гг, показал, что в связи с изменениями зачислений в областной бюджет, дополнительный доход бюджета Кемеровской области - Кузбасса в 2020 году составил 2 139,1 тыс. руб.

Несмотря на то, что в соответствии с изменениями положений ст.46 БК РФ суммы штрафов, установленных КоАП РФ, начиная с 2020 года, подлежат зачислению в бюджеты субъектов РФ по нормативу 100%, зафиксировано снижение совокупного дохода областного бюджета по сравнению с показателем 2019 года на сумму 4 296,2 тыс. руб.

Снижение поступлений администрируемых доходов в областной бюджет обусловлено, прежде всего, ограничениями, связанными с пандемией коронавирусной инфекции.

Из общей суммы доходов, поступивших в консолидированный бюджет Кемеровской области-Кузбасса, в 2020 году на долю областного бюджета приходится 39 009,7 тыс. руб. или 99,4%. 

4. Совокупный расчетный прогноз по доходам на 2019 год, основанный на Методике прогнозирования поступлений доходов, меньше утвержденного дохода согласно данным формы 0503127 на сумму 1 236,1 тыс. руб. (3,3%).

По 2020 году ситуация иная: совокупный расчетный прогноз по доходам на 2020 год, основанный на Методике прогнозирования поступлений доходов, больше утвержденного дохода согласно данным формы 0503127 на 2 764,6 тыс. руб. или на 6,9% (по Методике - 39 854,6 тыс. руб., утверждено в бюджете - 37 090,0 тыс. руб.).

Кроме того, начисление доходов по счетам бухгалтерского учета 205 составили в общей сумме 39 767,2 тыс. руб., что больше утвержденных доходов на сумму 2 677,2 тыс. руб.

Выше перечисленные факты свидетельствуют о выполнении не в полной мере Управлением гостехнадзора Кузбасса бюджетных полномочий администратора доходов бюджета.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия в адрес Управления государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кузбасса направлено заключение, в котором предложено принять меры по устранению выявленных недостатков. 
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