Основные результаты экспертно-аналитического мероприятия 

«Анализ реализации полномочий органов местного самоуправления в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2018-2019 годах»  

Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:  Пункт 2.9 плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области на 2020 год.

Цель экспертно-аналитического мероприятия: 

1. Законность, результативность, экономность, полнота и своевременность исполнения переданных полномочий на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в соответствии с Законом Кемеровской области «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Объекты экспертно-аналитического мероприятия: 

администрация Анжеро-Судженского городского округа;

администрация Березовского городского округа;

администрация Крапивинского муниципального округа.

Проверяемый период деятельности: с 01.01.18 по 31.12.19.     
В проверяемом периоде в двух муниципальных образованиях застройщиками жилых помещений были допущены срывы сроков выполнения и сдачи работ. Силами администраций муниципальных образований ведется претензионная работа, в т.ч. в судебных инстанциях.

Во всех трех проверенных муниципальных образованиях в проверяемом периоде в нарушение ст. 8 Закона № 159-ФЗ не осуществлялся комиссионный контроль силами администраций муниципальных образований по проверке условий жизни лиц из числа детей-сирот, которым было предоставлено жилье в 2018-2019 годах.
Одним из последствий данного факта является наличие значительной (на момент проверки) задолженности детей-сирот по коммунальным услугам:
в Анжеро-Судженском городском округе – 946,6 тыс. руб.;

в Березовском городском округе – 402,8 тыс. руб.;
в Крапивинском муниципальном округе – 615,6 тыс. руб.
Заключение контрольно-счетной палаты Кемеровской области - Кузбасса направлено в Законодательное Собрание Кемеровской области - Кузбасса и заместителю Губернатора Кузбасса по вопросам образования и науки.
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