Основные результаты контрольного мероприятия 

«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кемеровской области «Развитие системы образования Кузбасса» на 2014-2018 годы в рамках мероприятия «Обеспечение государственных гарантий реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования и дополнительного образования детей в муниципальных образовательных учреждениях», анализ использования бюджетных средств при организации аутсорсинга в образовательных учреждениях за 2014-2015 годы»
В ходе контрольного мероприятия было проверено целевое и эффективное использование средств областного бюджета, выделенных на организацию аутсорсинга в общеобразовательных учреждениях в городах Кемерово и Новокузнецк за период с 2014 по 2015 годы.
Установлены нарушения на сумму более 3,5 млн. руб.

Решением коллегии контрольно-счетной палаты в адрес Департамента образования и науки Кемеровской области, администраций городов Кемерово и Новокузнецк направлены соответствующие представления с требованием, устранить выявленные нарушения.
Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет народных депутатов Кемеровской области.

PAGE  
1

