Основные результаты контрольного мероприятия 

«Проверка использования средств областного бюджета, 

выделенных на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2015-2016 годах»
Проверка проведена в Юргинском и Анжеро-Судженском городских округах, в Промышленновском и Новокузнецком муниципальных районах.

В проверенных муниципальных образованиях в 2015-2016 годах средства межбюджетных трансфертов на приобретение квартир использованы путем участия в долевом строительстве жилых домов по заключенным муниципальным контрактам.
Разработана и действует вся необходимая нормативно-правовая документация, регламентирующая процедуры обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Наиболее эффективным нормативным актом являются положения о взаимодействии органов и подразделений администраций муниципалитетов в части рассматриваемого вопроса.

Проверка контроля использования предоставленного жилья выявила недостаточное исполнение обязательств со стороны детей-сирот в части своевременного внесения ими оплаты за жилищно-коммунальные услуги. Во всех проверенных муниципалитетах на момент проверки имелась значительная задолженность за услуги ЖКХ, нередко превышающая шестимесячный срок.
Наряду с выстроенной системой обеспечения данной категории детей жильем, наблюдается стабильный рост числа претендентов на получение жилой площади. Основной причиной данной ситуации являются низкие темпы обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
