
Основные результаты контрольного мероприятия «Проверка результативности использования бюджетных ассигнований, выделенных из областного бюджета Государственному казённому учреждению Кемеровской области «Автохозяйство Администрации Кемеровской области» на реализацию своих функций»


Основание для проведения контрольного мероприятия: п. 1.4. плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области на 2018 год.
Цель контрольного мероприятия: оценить результативность использования средств областного бюджета, выделенных Государственному казённому учреждению Кемеровской области «Автохозяйство Администрации Кемеровской области» на реализацию своих функций».
 Предмет контрольного мероприятия: 
- средства областного бюджета, выделенные Государственному казённому учреждению Кемеровской области «Автохозяйство Администрации Кемеровской области» на реализацию своих функций;
- первичные учетные документы, бюджетная, статистическая и иная отчетность учреждения.
Объект контрольного мероприятия: Государственное казённое учреждение Кемеровской области «Автохозяйство Администрации Кемеровской области» (далее – ГКУ «Автохозяйство АКО», Автохозяйство, учреждение).
Проверяемый период: 2017 год и истекший период 2018 года.
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Из отчета следует, что в учреждении в проверяемом периоде бюджетные средства использовались эффективно и по целевому назначению. 
Все плановые значения показателей результативности деятельности учреждения, утвержденные учредителем, достигнуты. 
	В связи с тем, что отдельные незначительные недостатки в финансово-хозяйственной деятельности Автохозяйства, выявленные настоящей проверкой, устранены учреждением в период контрольного мероприятия, представление контрольно-счетной палаты в адрес ГКУ «Автохозяйство АКО» не направлялось.
Отчет о результатах проверки направлен в Совет народных депутатов Кемеровской области и Управляющему делами Администрации Кемеровской области.

