
Основные результаты контрольного мероприятия «Проверка эффективности исполнения департаментом лесного комплекса Кемеровской области бюджетных полномочий главного администратора доходов областного бюджета»


1.Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.6 плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области на 2019 год.

2.Объект контрольного мероприятия: департамент лесного комплекса Кемеровской области (далее – департамент).

3. Предмет контрольного мероприятия: 
3.1. Нормативно-правовые акты и иные распорядительные документы, регламентирующие:
цели, задачи, направления деятельности департамента;
порядок администрирования платежей за использование лесов, поступающих в доход бюджета Кемеровской области; 
 методику прогнозирования объемов поступления доходов по администрируемым доходным источникам.
3.2. Договора с лесопользователями. 
3.3.Регистры бухгалтерского учета, бюджетная и иная отчетность.
3.4. Материалы по контролю за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, в части доходов, закрепленных за департаментом, а также пеней и штрафов по ним.
3.5.  Претензионно-исковая работа департамента.

[bookmark: _GoBack]4. Цель контрольного мероприятия: оценить эффективность деятельности департамента по администрированию закрепленных доходов.

Из отчета следует, что, в целом, по результатам проверки деятельность департамента лесного комплекса Кемеровской области по администрированию доходов в областной бюджет можно признать удовлетворительной.
Фактов нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не установлено. 
Вместе с тем, проверкой установлены грубые нарушения требований к бухгалтерскому учету, что повлекло неполное отражение в бюджетной отчетности фактов хозяйственной жизни департамента. Также, установлены отдельные нарушения и недостатки в деятельности департамента при прогнозировании доходов областного бюджета, а также при участии в процессе формирования проектов бюджетов Кемеровской области. 
	
По результатам рассмотрения отчета аудитора, коллегией контрольно-счетной палаты Кемеровской области принято решение направить представление об устранении нарушений в адрес департамента лесного комплекса Кемеровской области.
Отчет о результатах проверки направлен в Совет народных депутатов Кемеровской области и заместителю Губернатора Кемеровской области (по агропромышленному комплексу).


