Основные результаты контрольного мероприятия

«Проверка предоставления субсидий муниципальным образованиям Кемеровской области из областного бюджета за счет средств дорожного фонда Кемеровской области в рамках Постановления Коллегии АКО от 19.03.2018 №91 «О предоставлении субсидий в 2018 году субсидий бюджетам муниципальных образований» за 2018 год (Березовский городской округ, Гурьевский муниципальный район).

Основание проверки: Пункт 1.9 Плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области на 2019 год.

Предмет контрольного мероприятия:

Учредительные, распорядительные, бухгалтерские, отчетные, информационные и иные документы, подтверждающие выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Объекты контрольного мероприятия:

МКУ «Отдел капитального строительства администрации Гурьевского муниципального района», Управление жизнеобеспечения и строительства администрации Березовского городского округа, Муниципальное казенное учреждение по управлению жилищно-коммунальным хозяйством Березовского городского округа (встречная проверка). 
Цель контрольного мероприятия: 

          (Цель 1) Целевое и эффективное использование выделенной субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования на дорожную деятельность.

          (Цель 2) Анализ достижения результата предоставленной субсидии из областного бюджета муниципальному образованию.

В ходе проверки установлено следующее.

1. Постановлением Коллегии АКО от 19.03.2018 №91 «О предоставлении в 2018 году субсидий бюджетам муниципальных образований» определена в 2018 году субсидия на софинансирование расходных обязательств муниципальным образованиям по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в размерах;

- Березовскому городскому округу - 60 286,0 тыс. рублей;

- Гурьевскому муниципальному району - 39 000,0 тыс.рублей.

Между департаментом ЖК и ДК КО и администрациями муниципальных образований заключены Соглашения с долей софинансирования работ за счет средств местного бюджета:

· с Березовским ГО от 17.04.2018 с долей софинансирования 6 700,0 тыс. рублей или 10% от общей суммы по Соглашению 66 986,0 тыс. рублей;

· с Гурьевским муниципальным районом от 16.07.2018 с долей софинансирования 1 950,0 тыс. рублей или 4,8% от общей суммы по Соглашению 40 950,0 тыс. рублей.

В результате анализа Соглашений установлены несоблюдения требований, предусмотренных действующим законодательством, в том числе бюджетным законодательством, постановлением Коллегии АКО от 20.08.2007 №234 «Положение о субсидиях бюджетам муниципальных районов (городских округов) из областного бюджета»:

· по Березовкому городскому округу:
1.1. Средства областного бюджета в размере 60 286,0 тыс. рублей, перечисленные в 2018 году, не были использованы в текущем году в полном объеме, неиспользованный остаток в сумме 14 221,1 тыс. рублей был востребован в 2019 году. 

В нарушение условий п. 1.2, 1.3 Положения о субсидиях, п.1.4, п.2.2.9 Соглашения от 17.04.2018 доля местного бюджета не была соблюдена в 2018 году пропорционально принятым и оплаченным работам в размере 5 118,3 тыс. рублей, софинансирование выполненных работ произведено в 2019 году с 17.01.2019 по 16.05.2019.
Вышеуказанные факты свидетельствуют о ненадлежащем исполнении Управлением жизнеобеспечения и строительства бюджетных полномочий главного распорядителя бюджетных средств, предусмотренных ст.158 БК РФ.
1.2.) В ходе проверки было представлено доп.соглашение №2 без даты и визы Департамента, в котором определен перечень участков ремонта автомобильных дорог (на 4 участках). Департаментом по запросу КСПКО были предоставлены документы по предоставлению субсидии, в том числе доп.соглашение №2, в котором в участок «ул. Карбышева» включен ремонт участка дороги «ул. Ленина» без указания протяженности ремонта дорожного покрытия. При этом в заявке на перечисление субсидии в рамках Соглашения от 17.04.2018 предусмотрена только ул. Карбышева.

Фактически в участок «ул. Карбышева» с объемом 623м включены 2 участка «ул. Карбышева 418м» и «ул. Ленина 205м». Кроме того, отмечено включение в Соглашение участков дорог с завышенной протяженностью «ул. Волкова» 750м (на 10м) вместо 740м согласно выписки из Реестра объектов муниципальной собственности. 

Таким образом, некорректное отражение наименования объекта и протяженности влечет риски повторного выполнения работ на одном и том же участке и дополнительные расходы бюджета, а также несоблюдение принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного ст. 34 БК РФ (фактически отремонтировано с «ул. Ленина 205м», которая составила порядка 3 835,0 тыс. рублей, из них ОБ 3 451,5 тыс. руб., МБ 383,5 тыс. руб. (расчетно)). 

Департаментом для эффективного использования субсидии не предусмотрено значение достижения показателей результативности предоставленной субсидии.
· по Гурьевскому району – средства из областного бюджета (субсидия) перечислены Департаментом в бюджет муниципального образования в полном объеме, доля местного бюджета соблюдена.
Администрация муниципального района являлась получателем межбюджетных трансфертов на основании переданных полномочий от Гурьевского городского поселения в области дорожной деятельности в части ремонта дорог (по ул.Ленина).

Согласно справки КУМИ от 13.11.2019 автомобильная дорога (улично-дорожная сеть) г.Гурьевск, ул.Ленина числится в казне муниципального района и 23.10.2019 на автодорогу по ул.Ленина было зарегистрировано право собственности муниципального района.

В нарушение норм ст.5 Федерального закона от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в РФ» в муниципальном районе отсутствует утвержденный органом местного самоуправления Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения. Муниципальный дорожный фонд сформирован только за счет поступлений (субсидии) из областного бюджета.

В нарушение п.5 ч.1 ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» у администрации Гурьевского городского поселения отсутствует имущество (автомобильная дорога по ул.Ленина) для осуществления своих полномочий в соответствии с действующим законодательством.
2. С целью исполнения мероприятий по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог местного значения в рамках Соглашений муниципальными образованиями заключены в 2018 году муниципальные контракты:

- по Березовскому ГО два контракта на сумму 133 284,4 тыс. рублей, из них один долгосрочный (на два года) на сумму 120 317,4 тыс. рублей от 18.06.2018 №Ф.2018.249196 с ООО «РегионСервис» при отсутствии длительного производственного цикла и в нарушение ст. 72 БК РФ при отсутствии муниципального правового акта, регулирующий заключение долгосрочных контрактов;

- по Гурьевскому району один контракт на сумму 40 950,0 тыс. рублей. При анализе аукционной документации установлены нарушения требований, предусмотренным п.2. ст.42 Закона №44-ФЗ: в извещении о проведении электронного аукциона не конкретизирован объект закупки и место выполнения работ (существенные условия Контракта), являющиеся предметом контракта.

Заключение контракта, по которому не достигнуто соглашение по всем существенным условиям, противоречит требованиям, установленным ч.1 ст.432 ГК РФ. Вышеприведенные факты нарушений законодательства, допущенных при осуществлении закупки и заключении муниципального контракта, свидетельствуют о наличии признаков ничтожности муниципального контракта от 23.11.2018 №2018.160.

В результате реализации мероприятий по муниципальным образованиям установлены следующие нарушения и замечания:
2.1. Березовский городской округ

· отдельные участки дорог, включенные в перечень объектов по ремонту автомобильных дорог местного значения к Соглашению, подлежали ремонту частично (участок от Мариинского поворота до переезда №1 протяженностью 2650м (98,9%) из общей протяженности 2 679м, участок от ст. Бирюлинская до ул. Пионерская протяженностью 900м (15,6%) из общей протяженности 5766м). Физические границы отдельных участков дорог, необходимые для индивидуального учета объектов основных средств, не указаны (не отражены сведения о проведении ремонта).

· Согласно актов проверки Главного контрольного управления Кемеровской области от 31.10.2018 и 05.04.2019 определено завышение сметной стоимости выполненных работ и принятие некачественно выполненных работ в рамках муниципального контракта с ООО «РегионСервис».

В настоящее время идут судебные разбирательства.

2.2. Гурьевский муниципальный район:

· по муниципальному контракту «ремонт автомобильных дорог по ул. Ленина» установлено несоответствие данных, содержащих в журнале производства работ по объекту, предоставленным протоколом испытаний, проведенным ООО «Кузбасский центр дорожный исследований», который датирован 29.10.2018, то есть за месяц до заключения Контракта (23.11.2018). Кроме того, фотоотчеты производства работ на объекте датированы 10 и 11 октября 2018 года. 

Согласно протоколов испытаний образцов (7 шт.) асфальтобетонного покрытия не выявлены отклонения установленным требованиям.

В ходе визуального осмотра установлено, что при формировании технического задания по муниципальному контракту было предусмотрено излишне два комплекта светофоров трехочковых, которые были в последствии использованы в июле 2019 года после ДТП. 

После замены необходимых частей поврежденных светофоров, оставшиеся части (6 ед. матриц и 6 ед. стекол) были переданы на ответственное хранение в МКУ «ОКС», которые в бухгалтерском учете не числятся, что свидетельствует о нарушении принципов ведения бухгалтерского учета, предусмотренных Федеральным законом от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
3. Основная доля средств областного бюджета (субсидии) по Соглашениям, заключенным между Департаментом и муниципальными образованиями, приходится на выполнение ремонтных работ текущего характера:
- по Березовскому ГО ремонт автомобильных дорог – это 100% и отражено по виду расходов 244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг»; 

- по Гурьевскому району в местном бюджете предусмотрен «капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения» по виду расхода 243, но МКУ «ОКС» заключен контракт на текущий ремонт.

Гарантийный срок на такие виды работ составляет не более двух лет. В процессе проверки МКУ «ОКС» заключило дополнительное соглашение к контракту и поменяли гарантийные обязательства до 6 лет в соответствии с действующим законодательством (в зависимости от вида работ).

При анализе инвентарных карточек учета объекта основных средств выявлены нарушения ст.10 Федерального закон №402-ФЗ, Приказа Минфина России от 30.03.2015 №52н, п. 27 Инструкции №157н (в ред. 16.11.2016), из них:

1)
отсутствуют отметки о проведении ремонтов (в том числе гарантийных); 

2) не заполнены сведения об объекте (индивидуальная характеристика), в том числе основные качественные и количественные показатели (автомобильные дороги, содержащие в составе более двух автомобильных дорог, не отражают протяженность каждой дороги, отсутствуют иные сведения, достаточные для идентификации физических границ участков дороги);

3) отмечены несоответствия заполненных данных (кадастровых номеров, года ввода в эксплуатацию, даты принятия к учету).
4) не был оформлен акт приема-сдачи отремонтированных объектов основных средств.

Исходя из вышеизложенного, считаем, что направление иных межбюджетных трансфертов (субсидий) из областного бюджета в объекты, подлежащие ремонту текущего характера, является нецелесообразным, неэффективным использованием.

4. В обоих муниципальных образованиях отсутствует проектная документация, которая необходима при получении субсидии из областного бюджета, являющаяся одним из критериев получения субсидии (п.2 постановления Коллегии АКО №234) и условием предоставления межбюджетных субсидий согласно п.8 ГП КО «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение…» на 2014 - 2021 годы». 
Следовательно, межбюджетные трансферты из областного бюджета муниципальным образованиям по условиям вышеуказанных нормативно-правовых актов предоставляются на капитальный ремонт, что свидетельствует о нарушении условий предоставления субсидии Березовскому городскому округу. 

В Березовском городском округе в нарушение требований ст.16, 18 Федерального закона о дорожной деятельности (№257-ФЗ), р.II, р.III Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту автомобильных дорог строительный контроль не проведен. 

Другие нарушения отражены в представленном отчете по соответствующим разделам.
По итогам проверки в администрации муниципальных образований «Березовский городской округ», «Гурьевский муниципальный район», а также в департамент жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кемеровской области направлены представления контрольно-счетной палаты Кемеровской области для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. 
Материалы контрольного мероприятия направлены в Управление ФАС по Кемеровской области.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Законодательное собрание Кемеровской области-Кузбасса, первому заместителю Губернатора Кемеровской области - Кузбасса.
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