[bookmark: sub_5]Основные результаты контрольного мероприятия
«Проверка порядка расчетов и распределения субвенции, 
выделяемой из областного бюджета на финансирование отдельных государственных полномочий в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом 
в Новокузнецком городском округе» 


Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.11 плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области - Кузбасса на 2020 год. 

Цель контрольного мероприятия: Проверка целевого и эффективного использования субвенции, выделенной на финансирование отдельных государственных полномочий в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в Новокузнецком городском округе.

Предмет контрольного мероприятия: Бюджетные средства, выделенные из областного бюджета в рамках реализации законов Кемеровской области от 14.12.2018 № 107-ОЗ «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов», от 27.11.2017 № 100-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом».

Объекты контрольного мероприятия: 
- Министерство транспорта Кузбасса (в проверяемом периоде департамент транспорта и связи Кемеровской области);
- Управление по транспорту и связи администрации города Новокузнецка;
- ОАО «Пассажирское автотранспортное предприятие № 1»;
- ОАО «Пассажирское автотранспортное предприятие № 4».

Проверяемый период: 2019 год.

	С целью организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом принят закон Кемеровской области – Кузбасса от 27.11.2017 № 100-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом» (Закон № 100-ОЗ).
В соответствии с законом Кемеровской области от 14.12.2018 № 107-ОЗ «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (Закон № 107-ОЗ) объем субвенции на финансирование отдельных государственных полномочий в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом (Субвенция) на 2019 год установлен в размере 187 228,0 тыс. рублей, в том числе 110 663 тыс. рублей - город Кемерово и 76 565,0 тыс. рублей - город Новокузнецк (приложение № 75 к Закону № 107-ОЗ). 
Главным распорядителем средств Субвенции из областного бюджета являлся Департамент транспорта и связи Кемеровской области (Департамент), получателями - администрации городов Кемерово и Новокузнецка. 
Способ (методика) расчета нормативов для определения общего объема Субвенции установлена в приложении к Закону № 100-ОЗ (Методика).
Возмещение затрат транспортным организациям, связанных с применением регулируемых тарифов на пассажирские перевозки, производится в том числе за счет средств Субвенции, предоставляемой из областного бюджета бюджетам городских округов в рамках государственной программы Кемеровской области «Оптимизация развития транспорта и связи Кузбасса» на 2014 - 2024 годы, утвержденной постановлением Коллегии АКО от 24.09.2013 № 405 (Госпрограмма № 405). 
Департаментом, как уполномоченным органом в сфере организации регулярных перевозок автомобильным транспортом, приказом от 06.12.2018 № 01-06-256 утвержден «Порядок определения величины норматива субвенции на один машино-час работы на линии и объемов субвенции, предоставляемой бюджетам городских округов - города Кемерово и Новокузнецкого городского округа из бюджета Кемеровской области для осуществления отдельных государственных полномочий» (Порядок).
Проверкой установлено: 
- при исчислении плановой величины Субвенции на 2019 год Департамент руководствовался внутренним документом (Порядком), а не Методикой (приложением к Закону № 100-ОЗ);
-применяемый Департаментом Порядок по ряду позиций не соответствует Методике; в частности, имеются расхождения в применяемой терминологии, формулах исчисления показателей и их количеству.
В нарушение положений ч.3 ст. 140 Бюджетного кодекса РФ, и в Методике, и в Порядке отсутствуют критерии распределения суммы Субвенции между муниципальными образованиями Кемеровской области.
Таким образом, в 2019 году установлено нарушение порядка предоставления субвенций (ч.3 ст. 140 Бюджетного кодекса РФ), на сумму 187 228,0 тыс. рублей, из которых 76 565,0 тыс. рублей приходится на город Новокузнецк.

При предоставлении и перечислении субвенций на финансирование отдельных государственных полномочий в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом используется общий порядок, установленный постановлением Коллегии АКО от 20.12.2007 № 353 «Об утверждении порядка расходования субвенций, предоставляемых местным бюджетам из областного бюджета, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита областного бюджета» (Порядок № 353).
Порядок № 353 не содержит конкретные направления, виды расходов на осуществление отдельных государственных полномочий в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом. Соответственно, утвержденная приказом ГФУ КО от 02.11.2009 № 65 типовая форма отчета главного администратора доходов бюджета от предоставления межбюджетного трансферта о произведенных им расходах, источником финансового обеспечения которых является межбюджетный трансферт, имеющий целевое назначение, не позволяет проанализировать направления использования субвенции, выделенной на финансирование отдельных государственных полномочий в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом.

Анализом положений Закона № 100-ОЗ установлено отсутствие (непринятие высшим исполнительным органом государственной власти Кемеровской области-Кузбасса) на момент проведения проверки следующих подзаконных актов:
- перечень подлежащих передаче в пользование материальных ресурсов, необходимых для осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий (п. 1 ст. 8 Закона № 100-ОЗ);
- порядок и сроки возврата неиспользованных финансовых средств, переданных органам местного самоуправления для осуществления отдельных государственных полномочий (п. 3 ст. 11 Закона № 100-ОЗ).

В соответствии с Приложением № 75 к закону № 107-ОЗ Новокузнецкому городскому округу распределена субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий в сумме 76 565,0 тыс. рублей. 
Фактическое финансирование расходных обязательств на осуществление отдельных полномочий осуществлено Департаментом в сумме 75 942,3 тыс. рублей.
Субвенция перечислялась Департаментом в пределах доведенных бюджетных ассигнований и ЛБО на основании заявок Управления на лицевые счета Управления, открытые в УФК по Кемеровской области. 

Решением Новокузнецкого городского совета народных депутатов от 25.12.2019 № 17/148 «О бюджете Новокузнецкого городского округа на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» на осуществление отдельных полномочий в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в 2019 году бюджетные ассигнования в сумме 76 565,0 тыс. рублей утверждены для Управления по транспорту и связи администрации города Новокузнецка (УТиС) по муниципальной программе Новокузнецкого городского округа  «Организация и развитие пассажирских перевозок и координация работы операторов связи на территории Новокузнецкого городского округа», утвержденной Постановлением Администрации города Новокузнецка от 12.11.2014 № 165. 
Муниципальной программой № 165  на 2019 год по подпрограмме «Обслуживание населения города Новокузнецка пассажирским транспортом и осуществляющим перевозку по социальному заказу» предусмотрено  мероприятие «Выполнение социального заказа на перевозку пассажиров автомобильным транспортом».  Объем финансовых ресурсов по данному мероприятию за счет средств Субвенции из областного бюджета составил 76 565,0 тыс. рублей. 
Постановлением администрации города Новокузнецка от 17.01.2017 №3 утвержден Порядок предоставления из бюджета Новокузнецкого городского округа субсидий на возмещение затрат транспортным организациям, связанных с применением регулируемых тарифов (Порядок от 17.01.2017 №3).
В соответствии с Порядком от 17.01.2017 №3 субсидия по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в пригородном сообщении предоставляется за счет средств субвенции, предоставляемой из областного бюджета для осуществления переданных отдельных государственных полномочий согласно Закона № 100-ОЗ. 
Расчет суммы Субсидии в соответствии с Порядком от 17.01. 2017 №3 не противоречит способу определения общего объема Субвенции согласно Методике. 

Субсидия предоставляется на основании договоров на право осуществления пассажирских перевозок по регулируемым тарифам, заключенным по результатам конкурентной процедуры.
В договорах отсутствует сумма за оказанные услуги, она определяется Соглашениями о предоставлении субсидии, заключаемым на основании договора в соответствии с Порядком от 17.01.2017 №3.  
Соглашения на предоставление Субсидии в 2018 и 2019 году предусматривали перечисление Субсидии в соответствии с графиком ее предоставления. Согласно графику Субсидия за вторую половину декабря текущего года предоставляется в январе следующего года. То есть имеет место включение объема транспортной работы за вторую половину декабря 2018 года в счет средств Субвенции 2019 года; за вторую половину декабря 2019 года - соответственно в счет средств Субвенции 2020 года.
Существующими нормативно-правовыми актами на областном уровне (Методикой) переносы сумм Субвенции, приходящиеся на отдельные прошлые (будущие) периоды, не предусмотрены.  Методикой регламентировано исчисление суммы Субвенции только в пределах транспортной работы планового финансового года, без учета переходящих остатков по транспортной работе предшествующего года.
Кассовые расходы УТиС по КБК 934 04 08 0910171620 «Субсидии юридическим лицам…» в 2019 году составили 75 942,3 тыс. рублей.
Субсидия предоставлялась УТиС предприятиям-перевозчикам на безвозвратной и безвозмездной основе в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в местном бюджете на очередной финансовый год, и лимитов бюджетных обязательств. 
По данным бухгалтерского учета в предприятиях-перевозчиках, перечисленные УТиС в 2019 году суммы Субсидии в размере 75 942,3 тыс. рублей отражены в составе полученных доходов предприятий-перевозчиков в полном объеме, а именно: в ОАО «ПАТП №1» - 46 589,6 тыс. рублей; в ОАО «ПАТП №4» - 29 352,7 тыс. рублей. Расхождений не выявлено.
Полученная Субсидия израсходована в 2019 году в размере 75 942,3 тыс. рублей. Из них - на  оплату труда работников подвижного состава (водителей и кондукторов) в размере 56 337,4 тыс. рублей; на оплату ГСМ -  19 604,9 тыс. рублей. Расхождений с данными «Отчетов  об использовании субсидии за 2019 год (по форме приложения № 7  Порядка от 17.01.2017 № 3)» не установлено.
Неиспользованных остатков предоставленной предприятиям-перевозчикам субсидии не выявлено.
Проверкой установлено, что целевой показатель (индикатор) оценки эффективности мероприятия Госпрограммы № 405 (машино-часы работы транспорта на маршрутах пригородного сообщения) одновременно выступает в качестве исходных данных для расчета общего объема Субвенции согласно Методике (плановые объемы транспортной работы на межмуниципальных маршрутах регулярных перевозок по регулируемым тарифам в пригородном сообщении, в машино-часах). Следовательно, использование планового объема транспортной работы (в машино-часах) в качестве критерия оценки результативности использования Субвенции является некорректным.
Также установленный Госпрограммой № 405 показатель (целевой индикатор) не в полной мере отвечает требованиям результативности использования Субвенции, установленным ст.158 Бюджетного кодекса РФ, так как отражает характеристики работы транспортных предприятий только в натуральных единицах измерения. 
Утвержденная Законом № 100-ОЗ Методика не содержит критерии оценки эффективности использования Субвенции на осуществление переданных полномочий; также ею не установлены индикаторы либо иные показатели результативности использования Субвенции.
Учитывая результаты настоящей проверки, оценить эффективность и результативность использования Субвенции на осуществление переданных полномочий не представилось возможным. 
	По итогам проверки представление контрольно-счетной палаты Кемеровской области - Кузбасса направлено в министерство транспорта Кузбасса для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен в Законодательное собрание Кемеровской области - Кузбасса.
[bookmark: _GoBack]Информация о результатах контрольного мероприятия направлена Губернатору Кузбасса.
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