Информация на сайт КСПКО

Основные результаты контрольного мероприятия 

«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в 2019-2020 годах на реализацию подпрограммы «Организация стажировки выпускников образовательных 
организаций в целях приобретения ими опыта работы» 
Государственной программы Кемеровской области - Кузбасса 
«Содействие занятости населения Кузбасса на 2014-2024 годы»  
Проверка проведена в министерстве труда и занятости населения Кузбасса. Встречные проверки проведены в Центре занятости населения города Юрги и Администрации Юргинского городского округа.

В ходе проверки установлено, что действующий Порядок организации стажировки выпускников допускает направление на стажировку, помимо выпускников профессиональных образовательных организаций и организаций высшего образования, также и выпускников организаций дополнительного образования. При этом в индикаторе анализируемой Госпрограммы выпускники организаций дополнительного образования – отсутствуют.
Таким образом, разработчики Порядка организации стажировки выпускников самостоятельно приняли решение о включении выпускников организаций дополнительного образования в число участников стажировки.

Так в 2019 году из 831 выпускника, 196 являлись выпускниками организаций допобразования. В 2020 году из 689 выпускников, 278 являлись выпускниками организаций допобразования.

Включение в Отчеты о реализации Госпрограммы выпускников организаций дополнительного образования поставило под сомнение достижение уровня целевого показателя (индикатора). И, соответственно, затруднило оценку влияния реализованных в рамках Подпрограммы мероприятий на создание условий, способствующих росту числа трудоустраивающихся выпускников организаций профессионального образования и общее снижение напряженности на региональном рынке труда.

После утверждения Отчета о результатах контрольного мероприятия направлено представление в Министерство труда и занятости населения Кузбасса.
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